

2 焦点 Focus

双汇实施商标品牌战略:十三五挺进世界500强

■本报记者 李代广

4月28日,河南省深入实施商标品牌战略工作会议在郑州召开,会议回顾总结三年来河南实施商标战略工作情况,表彰先进,交流经验,安排部署今后三年的目标任务。

河南省商标战略实施工作领导小组组长、副省长王艳玲出席会议并作重要讲话,河南省商标战略实施工作领导小组办公室主任、省工商局局长马林青总结通报了全省实施商标战略的工作情况。

据了解,在过去的三年里,河南商标战略得到高度重视,商标发展也取得了历史性突破,众多商标品牌影响力提升显著。其中,双汇等一大批拥有自主品牌的企业,已走出国门、享誉海内外,成为代表河南形象的“名片”。

会上,河南双汇发展股份有限公司副总裁宋保国,作为实施商标战略先进单位典型代表进行了发言。

宋保国在发言时说,多年来,双汇集团以“消费者的安全与健康高于一切,双汇品牌形象和信誉高于一切”为质量方针,把质量和服务作为企业品牌的根本,坚定不移地实施商标战略,从河南走向全国,从中走向世界,实现了一次次的辉煌跨越。

从上世纪80年代以来,在董事长万隆



的带领下,双汇集团坚持走规模化发展、品牌化经营、产业化联动的创新之路,开拓了中国肉类品牌,由一个资不抵债的小型肉联厂发展成了全球最大的猪肉食品企业,成为有全球影响力的跨国公司。

说起双汇近几年取得的成就,宋保国回答得很简洁。2013年,双汇母公司万洲国际以71亿美元收购美国史密斯菲尔德公司,创下了中美历史上最大的并购案;2015年9月,董事长万隆陪同国家主席习近平访

美,并出席中美企业家高峰论坛,为企业和整个肉类行业赢得了荣耀……当然还有很多不胜枚举的辉煌时刻,双汇习惯于一切用数据说话。

上世纪90年代,双汇率先开创了中国肉类品牌,公司形成了以商标和司徽为主的注册商标群,共计668件,位居全省第一。经过近30年的不懈努力,双汇开创了中国肉类品牌,并打造出双汇王中王、马可波罗等20多个产品子品牌,满足了消费者的多样

化需求。据统计,双汇的肉类产销量、营业收入和市场占有率始终保持国内领先地位,产品深受消费者的信赖。

在实施商标战略的发展历程中,双汇集团取得了显著成就:位列第九届中国最有价值品牌500强中第53位,较2014年上升了20位。十二五期间,双汇商标品牌价值达到429亿元,连续20年保持全国肉类行业第一。

十三五已然到来,在新时代的映衬下,企业又该如何做好创新转型呢?宋保国在回答记者提问时说,2015年,双汇发挥中美企业协同效应,建成投产了郑州双汇美式工厂和上海双汇西式工厂,引进美国肉类品牌smithfield,生产高品质的美式产品,推进结构调整和转型升级,为企业深入实施商标品牌战略增添了新的内容。

现如今,双汇依托品牌大力创新,提升竞争力,成为在全国乃至全球的行业龙头,起到了“打造一个品牌、兴旺一方产业、富裕一方群众”的作用。

宋保国说,十三五期间双汇集团将积极落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,整合全球资源,推进结构调整,在创新转型中实现新的跨越。加强国际交流合作,不断完善企业核心技术,持续提升竞争力,“力争十三五进入世界500强!”

央视摄制组走进川庆物探东秋8三维项目工地 大型科普纪录片《石油的故事》在塔里木开机



●把技术管理人员评价讨论施工方案收入镜头

本报讯(张雪峰 尹静 刘君 万小翔 特约记者 屈永志)4月26日至4月29日,中央电视台大型科普纪录片《石油的故事》摄制组在塔里木油田正式开机,首站走进了川庆物探塔里木盆地东秋8三维项目施工现场。

据介绍,这次专题拍摄是为落实中央领导批示精神,营造石油石化产业健康发展的良好环境,由中宣部牵头、中央电视台立项启动了大型科普纪录片《石油的故事》摄制工作。该片拟以中国石油为主要拍摄对象,以石油生成、勘探、开发、炼制、储运到销售的主要工序为主线,讲述石油故事,普及石油科普知识,展现石油工业发展历程。

河南省检验检疫局局长李忠榜到华英公司指导工作

■本报记者 李代广

4月28日,河南省检验检疫局局长李忠榜到华英公司视察指导工作,信阳市检验检疫局局长孙映、潢川县长兰恩民、华英公司董事长曹家富等陪同李忠榜局长先后参观了种鸭五场和禽类加工六厂。

在参观结束后举行的座谈上,曹家富

程,宣传石油工业战线的艰苦奉献与责任担当。初步计划摄制8集,每集30分钟,摄制完成后,在中央电视台及各省市电视台播出。

根据拍摄计划,摄制组安排4天时间,深入到川庆物探正在进行施工作业的东秋8三维勘探项目施工作业现场。从地球物理勘探的测量、钻井、采集、后勤保障到室内资料处理等各生产环节。通过镜头,介绍石油物探一线员工为保障国家能源安全,促进地方经济和社会发展而常年征战崇山峻岭、戈壁荒漠,在极其恶劣的环境下艰苦创业的真实工作场景,充分展示中国石油员工爱岗敬业、默默奉献的崇高精神。

中建二局三公司成都市首支农民工安全督察队引关注 迎接四川省安全监管局调研组调研

4月28日,由四川省安全监管局二处谢述奎副处长带队,市安监局、高新区经济发展局、高新区安监站、高新区规划建设局相关领导组成的调研小组在中建二局三公司成都分公司党委书记鞠高德的陪同下,至中洲城南项目开展农民工安全督察队调研工作。

此次调研,是省安全监管局针对如何更好地开展施工安全管理工作所组织的专项调研,而在中洲城南项目诞生的成都市第一支农民工安全督察队这一亮点引起了上级领导的高度重视。

调研组首先听取了项目关于组建农民工安全督察队的汇报,汇报详细地介绍了督察队员的选拔、管理、工作安排以及对未来的工作计划等,使得调研组对农民工安全督察队这一“新鲜事物”有了初步了解;然后,通过安全总监介绍督察队具体开展的工作和推进项目安全文明施工的成效,令在座的领导对项目创新的管理方式赞不绝口。其次,调研组还专门与督察队队员们进行了细致交流,详细了解各位队员平日的工作和生活状态,交流在安全督察队工作开展中的心得体会,使得调研组更加透彻地了解督察队各方面成效。随后,调研组来到项目安全体验区,通过对体验区的参观,直观细致地了解项目部如何开展安全培训和管理,整个过程中调研领导频频称赞,十分认可项目部的安全管理工作和创新思路。

四川省安全监管局谢述奎副处长在调研中表示,中建二局三公司中洲城南项目团队是一支富有创新精神的团队,诞生的农民工安全督察队就是充分的体现,项目



在传统的安全管理模式下,通过融入农民工安全督察队,不仅扩大了安全管理受众面,还以巧妙的方式加强了管理人员和农民工的沟通;通过创立微信群及时有效地处理安全隐患;通过督察队员以工友的身份使得工作开展更加顺畅,进一步落实现场危险管控;通过搭建安全体验区做到直观详细的安全培训和交底,全方位确保了现场施工安全,也体现了作为国企的人性化管理和关怀,是建筑行业值得学习的。

中洲城南项目农民工安全督察队,是中建二局三公司西南区域成立的首支农民工安全督察队,也是成都市第一支农民工安全督察队。成都分公司以安康杯竞赛启动仪式为契机,使得农民工安全督察队精彩亮相,并在接下来的一个月中于启阳恒隆广场、华熙艺术村、重庆联合项目部等多项目成立、发展、壮大,得到了外部媒体的高度关注,接受多家权威媒体的报道,此次迎接省安全监管局的调研,是上级领导对此项工作的认可和鼓励,同时也更加坚定了深入持续开展此项工作的决心。

〔徐启星 贺前敏〕



宁陵假白象侵权法院判赔10万元

■本报记者 李代广

白象食品集团是中国食品行业发展三十年以来飞速变革的五大方便面品牌企业之一。白象“大骨面”曾经以其独特的品质个性和创新的营销模式在中国食品行业创造了一个神话,至今白象大骨面还在中国不少市场上畅销不衰。2006年,“白象”商标被国家工商行政管理局商标局认定为驰名商标。

2012年,白象食品集团为实现100亿的市场战略目标,决定进军饮料行业,在竞相追逐的中国饮料行业中崭露头角,白象“大力神”和白象“山核桃磨坊”等产品在国内多个市场发展势头强劲。

市场发展到一定阶段,必不可少会出现一些投机取巧、模仿和侵权行为。就在今年春季糖酒会刚刚结束不久,白象饮品有限公司相关负责人向媒体记者反映说,近期他们发现市场上有企业公然以“白象食品集团”和“白象食品”的名义进行销售和推广,并且在国内一些区域展会上大肆推销他们的侵权产品,对白象食品集团造成了伤害。

侵权行为并非偶然

针对白象饮品有限公司的投诉,记者采访了白象饮品有限公司总经理刘艺。他说,最近发现的个别企业对白象品牌的侵权行为并非偶然,早在2012年,白象食品集团就发现有企业用“白象”的商标注册“宁陵白象食品有限公司”,而且生产的鲜果乳、大红枣、花生牛奶等乳味饮料和核桃牛奶复合蛋白饮品上使用了“白象”商标并使用了注册标记。

对此,白象食品集团在2012年10月向河南省工商行政管理局进行了投诉,拿起法律的武器捍卫自己的品牌。河南省工商局当即向国家工商行政管理总局发函,请求核实白象的投诉材料。

2013年1月,国家工商总局商标局对此进行了批复,认定宁陵白象食品有限公司的行为属于侵权。

河南省工商局商标监管处当即责成有关部门对此进行查处。在执法部门的干预下,侵权方宁陵白象食品有限公司与白象食品股份有限公司在2013年4月达成协议,承诺从2014年2月1日起不再以“白象”为商标进行生产、销售和对外宣传。协议主要条款如下:

宁陵白象自2014年2月1日起,除宁陵白象核准注册的29类商标核准的商品,不得生产销售以“白象”作为商标或产品名称的饮料产品。

宁陵白象应在本协议生效之日起,应立即开始办理名称变更事宜,宁陵白象拟变更名称中不得使用与白象食品股份“白象”驰名商标相近似或容易引起混淆的字号。

宁陵白象最迟于2013年7月31日前名称变更完毕,2014年2月1日起,“宁陵白象食品有限公司”名称全部停止使用,启用新公司名称。

宁陵白象2014年2月1日起,不得再以“白象食品”名义对外进行宣传。以不使第三方误认宁陵白象与白象食品股份或“白象食品”、“白象食品集团”有任何联系为基本原则。

在宁陵白象履行完毕第一至第四条的前提下,白象食品股份许可宁陵白象在2014年1月31日前消化原有使用“白象”商标的产品包装。

但事实并没有想象的那样美好。2014年8月,白象饮品有限公司在郑州一个展会上发现该企业仍然以“白象食品”的名义并使用“白象”商标在销售产品。

白象饮品有限公司当即向郑州市工商局进行投诉,工商局执法人员当场查处并封存了该企业的侵权产品,并下达了“实施行政强制措施决定书”。

针对侵权企业的违约行为和不诚信的做法,白象饮品有限公司向当地人民法院提起诉讼。法院于2015年7月31日对本案进行二审判决(此判决为终审判决),认为宁陵白象食品有限公司属于违约和侵权行为,并责令立即停止侵权并办理企业名称变更事宜,同时向白象食品集团支付违约金10万元。

维权的决心不会改变

刘艺告诉记者,“白象”驰名商标来之不易,是白象食品集团全体员工几十年用心和汗水换来的,也是全国广大消费者关心和支持的结果。白象“大力神”和白象“山核桃磨坊”目前良好的发展势头说明了广大消费者对“白象”品牌的高度认同和喜爱。白象食品集团决不允许任何不法分子伤害“白象”品牌,将同不法行为斗争到底。

刘艺表示,任何一个企业,都应该树立自己的品牌意识,认真做好产品。不要有投机心理,不要去跟风,不要去打别人的擦边球,更不能干假冒和侵权的事,那样是十足的短期行为,伤害别人同时对自己也不好,一但诉诸法律将得不偿失。做为企业决策者,应该把眼光放远,更要有法制观念,脚踏实地做品牌,打造自己的百年老字号,只有这样,企业的路才会走得更远。